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日本赤十字社寄付金付用紙を通じて日本赤十
字社の活動を支援しています。この用紙費用の
一部は『日本赤十字社』に寄付されております。

このパンフレットの印刷において必要な電力の
100パーセントに松山市の太陽光発電施設で
発電したグリーン電力を使用しました。

環境に配慮した植物油
インキを使用しています。

印刷：セキ株式会社
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松山市長

はじめに
　少子高齢化の進行や人口減少社会の
到来など、私たちを取り巻く環境は
年々厳しさを増しており、今、本当に
「笑顔」が少ない時代です。
　私は、まちづくりには、市民の皆さん
が、自分たちのまちに愛着や誇りを
持つこと、そして、そこに「笑顔」があ
ることが何より大切であると考えて
います。「笑顔」には多くの人を惹き
つける力があります。人が集まり交流
することで新たなまちづくりのパワー
が生まれます。
　こうした中、松山市には、道後温泉
や松山城といった歴史的資源はもち
ろん、俳句をはじめとすることば文化、

豊かな自然などたくさんの魅力ある
資源があります。私たちは、先人たちか
ら受け継いだこのまちの魅力や個性を
さらに磨き、次の世代に確実に引き継
いでいかなければなりません。
　そこで、まちづくりを進めるための
新たな指針として、「人が集い　笑顔
広がる　幸せ実感都市　まつやま」
を将来都市像として掲げる「第6次
松山市総合計画」を策定したところで
あり、子どもからお年寄りまで、一人
でも多くの人が「笑顔」になり、「幸せ」
を実感できるまちを市民の皆さんと
一緒につくりあげたいと考えています。

　最後に、本計画の作成にあたり、熱心
に御議論いただきました松山市総合
計画審議会委員の皆様をはじめ、
様々な機会をとおして貴重な御意見
をいただきました皆様に心からお礼
申し上げますとともに、今後とも本計画
が目指すまちづくりの推進に御理解と
御協力を賜りますようお願い申し上げ
ます。
　　 平成25年3月
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第1部 策定にあたって

第2部 基本構想

第3部 前期基本計画

1. 計画策定の趣旨
2. 計画の期間と構成
①計画の期間
②計画の構成

3. 人口などの見通し
①人口の見通し
②世帯数の見通し
③就業者数の見通し

4. 松山市の地域特性
①松山市の地勢と都市のなりたち
②人づくりを重んじる風土の醸成、国際交流の促進と新たな文化の創造
③四国における交通や産業の中心としての発展
④市制の施行、合併による市域の拡大と地域資源の多様化
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①安全・安心に暮らせるまちづくりが求められています
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③経済のグローバル化や雇用環境の変化が進んでいます
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2. これからのまちづくりに向けて
3. 基本構想の体系
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④健全で豊かな心を育むまち 【教育・文化】
⑤緑の映える快適なまち 【環境・都市】
⑥市民とつくる自立したまち 【自治・行政】

6. 「笑顔のまちづくり」プログラム
7. 総合計画の進行管理

● 松山市まちづくり作画コンクール
● 資料編
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4. 松山市の地域特性
①松山市の地勢と都市のなりたち
②人づくりを重んじる風土の醸成、国際交流の促進と新たな文化の創造
③四国における交通や産業の中心としての発展
④市制の施行、合併による市域の拡大と地域資源の多様化

1. 時代の潮流
①安全・安心に暮らせるまちづくりが求められています
②少子高齢化が進行し人口減少社会を迎えています
③経済のグローバル化や雇用環境の変化が進んでいます
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②指標一覧
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第1部

Matsuyama

●面積　429.06km2

●人口　517,024人
●世帯　227,989世帯
※平成25（2013）年1月1日現在

松山市出身の画家・下村為山の考案。
松と山を図案化して「松山」を表現した
ものです。

■明治44（1911）年4月7日制定

市章
松山市内の野山や神社の境内には、古く
からつばきが多く植えられ、歴史・文化
的にも市民生活の中に根づき親しまれ
ています。

■昭和47（1972）年4月1日制定

市花：つばき 種類
ヤブツバキ
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久万高原町

松山市のプロフィール

松山さん 愛子さん

松山さん（37歳）
特殊加工技術を用いた製造工場に勤務

愛子さん（35歳）
大手販売会社のコールセンターに勤務

笑太くん（9歳）
スポーツが大好きな小学3年生

幸子ちゃん（6歳）
保育所に通う元気いっぱいの女の子
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